



Università degli Studi
Mediterranea
di Reggio Calabria

Prot. N. 8547 - P -
del 19/07/2017
UOR: USPQ
(2017-UNRCGLE-0008547)

Ai Sig.ri Direttori di Dipartimento

Prof. Francesca Martorano
Prof. Francesco Manganaro
Prof. Giacomo Messina
Prof. Nicola Moraci
Prof. Gianfranco Neri
Prof. Giuseppe Zimbalatti

E p.c.

Al Magnifico Rettore

Prof. Pasquale Catanoso

Al Direttore Generale

Prof. Ottavio Amaro

Al Prorettore Vicario

Prof. Santo Marcello Zimbone

Al Presidente del NVI

Prof. Adolfo Santini

Ai Sig.ri Coordinatori di CdS

Ai Sig.ri Responsabili dell'AQ dei Dipartimenti

Ai Sig.ri Componenti il PdQ

LORO SEDI

Oggetto: Comunicazione determinazioni del PQA su attività da attivare in ambito Dipartimentale e dei CdS.

Gentilissimi Direttori,

pur non avendo ad oggi alcuna comunicazione ufficiale, tenuto conto che a partire dall'anno 2014 sono iniziate presso gli Atenei italiani le visite delle CEV dirette alla valutazione e all'accreditamento delle sedi e dei Corsi di laurea, risulta evidente la probabilità che il nostro Ateneo venga sottoposto alla procedura di verifica e accreditamento periodico nell'anno 2018.

La procedura di accreditamento è particolarmente complessa e dettagliata e pertanto il Presidio della Qualità, riunitosi in data 05 luglio u.s., tenuto conto delle difficoltà in cui possono trovarsi i Dipartimenti e/o i Corsi di Laurea ha deliberato un calendario di incontri del Presidio presso gli stessi Dipartimenti, al fine di esaminare le procedure e dirimerne eventuali problematiche o incongruenze che dovessero emergere. A tal fine con successiva nota verrà inoltrato l'aggiornamento del documento di autovalutazione già inviato alle strutture decentrate nel 2015 e ormai superato dalla nuova normativa e dalle nuove Linee guida AVA maggio 2017. Si Chiede alle SS.LL. di compilare il documento - che sarà poi la base per verifica delle CEV - in vista degli incontri programmati, in modo tale da permettere in quella sede una proficua discussione.

Le date individuate dal Presidio per gli incontri presso i Dipartimenti sono scaglionate nella seconda metà del mese di ottobre e precisamente:

10-11-12 ottobre

17-18-19 ottobre.

Si chiede di voler indicare quale sia per il Dipartimento la data preferibile e, nell'ottica di una fattiva collaborazione, si cercherà di venire incontro a tutte le richieste presentate.

Come previsto nelle nuove linee guida pubblicate a maggio dall'ANVUR, preliminarmente alla visita in loco l'Ateneo sarà sottoposto a controllo a distanza mediante la verifica dei documenti programmatici e



delle attività pubblicate sul sito web dell'Ateneo. Pertanto risulta necessario procedere ad una attenta analisi di quanto già pubblicato e procedere alle necessarie integrazioni attraverso un'azione coordinata con il personale amministrativo che nei Dipartimenti è responsabile della politica di AQ e della pubblicazione dei documenti AQ sul web. Per questo si chiede alle SS.LL. di voler indicare il nominativo dei responsabili amministrativi e responsabili web per l'AQ del Dipartimento/Corsi di studio cui fare riferimento per una riunione tecnica diretta alla formalizzazione delle attività e degli standard operativi a carico di ciascuno e che presumibilmente si terrà nell'ultima settimana di luglio.

Per quanto attiene alla Commissioni di AQ del Dipartimento, preso atto dell'avvenuto aggiornamento dai dati sul web, si raccomanda alle SS.LL. di procedere in merito alla rappresentanza studentesca come da mail della dott.ssa Santamaria del 07 luglio u.s., comunicando al Presidio i nominativi degli studenti in seno ai vari organi di AQ e procedendo alla integrazione del dato sul web.

Certi della fattiva collaborazione delle SS.LL., consapevoli della rilevanza per l'Ateneo tutto dell'attività richieste, si resta in attesa del riscontro in merito e si porgono

Cordiali saluti

I Coordinatori del PQA
Claudio De Capua
Vincenzo Palmeri